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ACTA 
SESION ORDINARIA 

SEGUNDO SEMESTRE 2016 
20  DE JULIO DE 2016 

 
 
 
 
                     En Vilcún a veinte  de Julio de dos mil dieciséis, en las dependencias del 
Centro Cultural Municipal de Vilcún, Comuna de Vilcún IX Región de La Araucanía, 
siendo las 10:00 Hrs., se inicia la sesión  de Concejo Municipal de la Comuna de Vilcún, 
con la asistencia de los Sres., Concejales que en detalle se indican: 
 
 
 
 
• Pakarati Herrera Sandra 
• Tapia Núñez Fabián    
• Salazar Rozas Agustina 
• Pérez Kunz Marcelo 
• Alarcón Echeverría Alejandro  
• Concha Fritz Doris    
 
                    Actúa como Ministro de Fe, en la presente sesión el Secretario Municipal, don 
James P. Aravena San Martin. 
                     Habiéndose dado por iniciada la presente sesión por parte  de la Alcaldesa 
Sra., Susana Aguilera Vega,  se procede con el primer tema de los puntos a tratar, para el 
caso, Pronunciamientos Actas Anteriores.  
 
 
1.- Pronunciamiento actas anteriores. 
 
-Acta de Concejo de fecha 13 de Julio de 2016: Vista el acta antes citada se acuerda por el 
Concejo aprobar esta en todas y cada una de sus partes (Acuerdo Nº 01 – 20.07.2016) 
-Acta de Comisión de Concejo I de fecha 13 de Julio de 2016:  Vista el acta se acuerda por 
el Concejo aprobar el acta de fecha 16 de Junio de 2016 en todas y cada una de sus partes 
(Acuerdo Nº 02 -20.07.2016) 
-Acta de Comisión de Concejo II de fecha 13 de Julio de 2016: Vista el Acta se acuerda por 
el Concejo aprobar ésta dejándose establecido  en cuanto a la Modificación Presupuestaria 
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analizada, para el caso, la que incluye en sus partidas modificación relativa a PMG – 
Partida de Alimentos, que esta es retirada.  (Acuerdo Nº 03 -20.07.2016) 

 
 
2.- Cuenta Sra., Alcaldesa/ 
 
-Temporada invernal: Respecto de la temporada invernal de este año se señala que se 
contempla actividad de inauguración de temporada el día 26 en el Centro de Ski Las 
Araucarias. 
-Aceras: En lo relacionado a obras de reparación y reposición de aceras  tramo Vilcún-
Cementerio, se informa que esta se pondrá en marcha a contar del 01 de Agosto; como así 
mismo, las obras correspondientes a pavimentación calle Carrera. 
-Diseño: Se informa que se ingresó a Gobierno Regional a etapa de diseño proyectos de 
Centro Cultural Vilcún, Casa Adulto Mayor y Centro Comunitario Cherquenco. 
-Básquetbol: Se extiende las felicitaciones de rigor a grupo de basquetbol de adultos que 
recientemente obtuvieron segundo lugar en campeonato llevado a cabo en comuna de Chol 
Chol. 
-Actividades para menores: Se informa que actividades de Cine Infantil continúa 
brindándose hoy en la Comuna, dándose a conocer en el acto programación respectiva. 
-Solicitud recursos gimnasta gimnasia rítmica Javiera Rubilar: Respecto a requerimiento 
efectuado en torno a la materia, se indica por el Concejo que debe efectuarse propuesta vía 
Modificación Presupuestaria en torno a la materia; instancia de presentación en que el 
Concejo podría emitir su pronunciamiento. 
-Hijo Ilustre: En relación a requerimiento de la Administración en torno a declarar hijo 
ilustre de la Comuna a Don Pedro Villarroel, se efectúa propuesta escrita a cada Concejal. 
Indicado lo anterior interviene la Concejal Concha Fritz Doris quien solicita se tenga a bien 
considerar efectuar en próxima instancia presentación detalla de antecedentes que concretos 
a través de los cuales se pueda acreditar el mérito de la declaración de hijo ilustre en la 
persona del Sr., Villarroel.  Señalado esto interviene el Administrador Municipal presente 
en sala quien indica que se permite en clarificar que es la Administración la que está 
presentando la propuesta, pasando a solicitar se tenga a bien analizar la materia a objeto se 
emita pronunciamiento la próxima sesión. 
-Requerimiento de recursos: En relación a requerimiento de recursos de agrupación  Niños 
Cantores de La Araucanía para gira internacional, se cede la palabra por parte de la Sra., 
Alcaldesa al cantante lirico  Sr., Rubén Orellana, quien pasa acto seguido a exponer el 
requerimiento de recursos ante el Concejo. Efectuado el requerimiento  y habiéndose dado 
a conocer aspectos relacionados con la gira y aportes otorgados a nivel de la Presidencia, se 
informa al Sr., Orellana que se analizará el requerimiento y se informará en su momento. 
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3.- Correspondencia/ 
 
-Documento Bases de Postulación Fondo Concursarle para Deportistas de Elite Vilcún 
2016. En atención a documento citado precedentemente el cual fue entregado en su 
oportunidad al Concejo para su análisis y posterior pronunciamiento y sin que a la fecha 
exista el pronunciamiento antes citado, situación a la cual se suma el hecho cierto que los 
plazos ya se encuentran agotados, se informa que se entiende entonces, por tanto, que se da 
por aprobada la propuesta de la Administración en los términos en que esta fue presentada.  
-Documento Asignación Presupuestaria de fecha 20 de Julio de 2016 de Unidad de 
Administración y Fzas., Municipalidad de Vilcún / Aumento Items., de Ingreso por M$ 
23.500.-   y   Aumento Items de Gastos por M$ 23.500.- Asignación Presupuestaria 
Programa Mejoramiento Urbano y Equipamiento Comunal Mejoramiento Área Verde Villa 
Los Ríos Vilcún. Vistas la Asignación se da por aprobada en los términos en que ha sido 
presentada (Acuerdo Nº 04 – 20.07.2016) 
 
 

 
4.- Incidentes. 
 

 

Concejal Sr., Tapia Núñez Fabián/ 
 
-Canal: En lo relacionado a trabajos Canal Santa Laura, se consulta actual estado de estos; 
consulta ante la cual se informa por la Directora de Obras Municipales que en la actualidad 
se está trabajando en el área. 
-Lomos de toro: De acuerdo a presentaciones efectuadas en sesiones anteriores de Concejo, 
para el caso, requerimiento de instalación de lomos de Toros de determinados sectores, se 
consulta actual estado de adquisición de los citados implementos; consulta ante la cual se 
indica por la Directora de Obras Municipales que la fecha aún no se ha efectuado el proceso 
de licitación para su adquisición. 
-Camiones aljibes: Se consulta sobre actual dotación de camiones para entrega de agua 
potable en la Comuna; consulta ante la cual se le informa por la Sra., Alcaldesa que de 
acuerdo a lo informado el día de mañana llegarían dos camiones los cuales se sumarían a la 
flota que se encuentra funcionando. 
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Concejal Pakarati Herrera Sandra/ 
 
-Básquetbol: Se indica que se suma a las felicitaciones efectuadas a los deportistas por 
resultados obtenidos. 
-Actividad Cajón: En relación a la reciente actividad llevada a cabo en la localidad de 
Cajón, para el caso, Fiesta de la Gallina, efectúa sus felicitaciones. 
-Garita: Se solicita se tenga a bien mejorar garita peatonal en sector Collin Bajo Marcelino 
Callulao. Señalado lo anterior, se requiere se tenga a bien considerar llevar a cabo trabajos 
en sectores de garitas que se ubican adyacentes a ruta S-31, frente Al Bosque zona La 
Granja por cuanto estas presentan anegamiento cada vez que llueve. 
-Subvenciones: Se observa que a la fecha no ha ingresado  requerimiento de entrega de 
recursos vía subvención para deportistas ligas rurales de futbol. 
 
 
 
Concejal Salazar Rozas Agustina/ 
 
-Sumarios: Se reitera entrega de informe de procesos sumariales instruidos y en curso en el 
Municipio. 
-Camino: Se observa que vecinos de sector Los Tilos están presentando reclamos por el mal 
estado que presenta en la actualidad el camino del sector; situación que también se presenta 
en el sector Llamuco Comunidad Llancao. 
-Luminarias: Se reitera mal estado de sistema de alumbrado público en sector 21 de Mayo 
frente a estadio, situación que se mantiene desde hace tres meses. 
-Basura: Se transmite requerimiento de vecinos Población Primavera, calle Los Avellanos 
en cuanto a retiro de residuos domiciliarios que no se efectúa de acuerdo a la programación 
que para el efecto debe observarse. 
-Estanque: Se transmite requerimiento de entrega de estanque para almacenamiento de agua 
potable vecina Sra., Primitiva del Carmen Mella de la localidad de Cherquenco. 
 
  
 
Concejal Alarcón Echeverría Alejandro/ 
 
-Maquinaria pesada: En relación a situación de retroexcavadora de obras municipales, se 
reitera se tenga a bien informar. Indicación ante la cual la Directora de Obras Municipales 
señala que habiéndose informado en su momento a ella de desperfecto que presentaba la 
maquina en cuestión, para el caso desperfectos en cardan y crucetas, a raíz de trabajos 
efectuados un fin de semana en terreno particular, informó por escrito a la Administración 
quien instruyo le proceso sumarial para determinar las responsabilidades. 
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Concejal Concha Fritz Doris/ 
 
-Oficio: Se solicita se tenga a bien entregar copia de oficio que la Administración habría 
enviado a INDAP por situación de eventos en ruta S-31 Cajón. 
-Camino: En torno a mal estado de camino sector Sra., Viviana Mills, se señala que envió 
antecedentes a Sra., Alcaldesa; indicación ante la cual al Sra., Alcaldesa señala que el 
concurrió el personal municipal el día de ayer. 
-Visita social: Se solicita se tenga a bien efectuar por parte de personal Dideco visita social 
a vecina Dominga Neculman del sector Codinhue, la cual vive en condiciones deplorables. 
-Material de baja: En atención a material que debe ser dado de baja en el Fosis, para el caso 
aparatos computacionales y gran cantidad de archivadores, se sugiere se tenga a bien 
efectuar requerimiento por escrito para destinar el material a esta Comuna. 
 
 
  
Concejal Sr., Pérez Kunz Marcelo/ 
 
-Comodato: Se consulta por situación de entrega en calidad de comodato de terreno 
municipal ex – matadero Cherquenco a Club de Huasos del sector. Se indica que el tema 
fue informado a la organización. 
-Ordenanza municipal: Respecto de ordenanza municipal que regule situación de terminal 
de buses en Vilcún, se reitera necesidad de contar con esta a la brevedad. Indicación ante la 
cual la Sra., Alcaldesa señala que se efectuara la presentación a Octubre a objeto comience 
a regir el próximo año. 
-Luminarias: Se reitera mal estado de sistema de luminarias en localidad de San Patricio. 
-Escuela América: Felicita a personal establecimiento educacional escuela América de 
Vilcún, por trabajo de pintura efectuados en el citado establecimiento. 
-Facturas: Se observa a requerimiento de afectados situación de facturas impagas por parte 
del Municipio solicitándose se adopten medidas al respecto. 
 
   Efectuado lo anterior y sin más que tratar se da por finalizada la sesión de Concejo 
Municipal  de fecha 20 de Julio de 2016. 
 

                                                                                       SUSANA  X.  AGUILERA  VEGA 
                                                                                               ALCALDESA 

JAMES P. ARAVENA SAN MARTIN 
     SECRETARIO MUNICIPAL 


